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Uvod 
 

Narodna knjižnica i čitaonica u Klisu teži, kako je i spomenuto u našim prethodnim planovima 

rada, postati kulturni i informacijski centar Klisa i okolice. Porastom broja članova i 

svakodnevnih posjeta možemo reći da Knjižnica polako ostvaruje status prepoznatljive kulturne 

jedinice, koja pruža informacije svim članovima zajednice, bez obzira na spol, dob, 

obrazovanje, socijalni status, nacionalnu ili vjersku pripadnost. U protekloj godini knjižnica je 

radila na bogaćenju svog knjižnog fonda svim vrstama građe s obzirom da nije zadovoljavala 

propisane Standarde i da se nalazi na početku svog djelovanja. Knjižnica nabavlja, stručno 

obrađuje, daje na korištenje  knjižnu i neknjižnu građu. Osim nabavke novih naslova knjižnica 

prikuplja građu donacijama i razmjenom uzevši u obzir smjernice Ministarstva kulture  i vlastite 

planove djelovanja koji nastoje zadovoljiti raznolike potrebe čitatelja. Osim nabavke knjižne i 

neknjižne građe Knjižnica se bavi i organiziranjem kulturnih manifestacija i informativnih 

programa čiji broj raste u skladu s povećanim potrebama članova zajednice i povećanom 

vidljivošću knjižnice u lokalnoj zajednici općenito. 

 

Ciljevi u radu Narodne knjižnice i čitaonice u Klisu se mogu sažeti sljedećim popisom: 

 Nabava svih vrsta knjižne i neknjižne građe  

 Čuvanje, zaštita i bogaćenje zavičajne zbirke 

 Promoviranje domaćih autora   

 Promicanje čitanja, pismenosti  i razvijanje čitalačkih navika kod djece i mladih 

 Prikupljanje podataka o korisnicima i njihovim potrebama 

 Provođenje analiza potreba korisnika 

 Organiziranje književnih susreta i kulturnih programa  

 Promocija aktualnih i kvalitetnih knjiga suvremene hrvatske književnosti 

 Suradnja s kulturnim, obrazovnim ustanovama i udrugama koje potiču kvalitetne 

kulturne sadržaje na području Klisa i šire 

 Dostupnost korisnicima  

 Nakladnička djelatnost 
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Redovna djelatnost Narodne knjižnice i čitaonice u Klisu obuhvaća; 

 nabavu i stručnu obradu, čuvanje i zaštitu knjižnične građe 

 izradu biltena, kataloga, bibliografija i drugih informacijskih pomagala 

 sudjelovanje u izradi skupnih kataloga i baza podataka 

 omogućavanje pristupačnosti knjižnične građe i informacija korisnicima 

 osiguravanje korištenja i posudbe građe te protoka informacija 

 pomoć korisnicima pri izboru i korištenju građe, informacijskih pomagala i izvora 

 vođenje dokumentacije i statistike o građi i korisnicima, te o poslovanju Knjižnice 

 podnošenje izvještaja svim strukturama koje nadgledaju, prate i pomažu rad Knjižnice 

 pružanje usluga korisnicima; novi upisi, obnove članstva, produljavanje posudbe građe, 

skeniranje, fotokopiranje, korištenje računalne opreme 

 međuknjižnična posudba 

 informiranje korisnika o pristigloj građi 

 edukacija korisnika o načinima pretraživanja građe i služenja istom. 
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Nabava knjižne i neknjižne građe, stručna obrada i čuvanje 
 

Nabava knjižne građe kontinuiran je proces, i kao dosad, obavljat će se kroz čitavu godinu 

zavisno o potrebama korisnika i priljevima sredstava Osnivača i Ministarstva kulture. Knjižnica 

će i u budućnosti nastojati pratiti propisane postotke i eventualno ih modelirati prema 

specifičnim potrebama koje može imati pojedina lokalna zajednica.  U protekloj, 2018. godini, 

Općina Klis i Ministarstvo kulture investirali su preko 50.000,00 kn za nabavu knjižne građe. 

Osim ovih sredstava, Knjižnica je uložila manja sredstva u kupnju nove literature, što je 

postignuto zahvaljujući većem priljevu sredstava kroz nove članarine. Za sljedeću godinu 

prijavljena su sredstva od preko 80.000,00 kn  (sredstva Osnivača  i Ministarstva) koja bi se 

trošila na kupnju knjižne i neknjižne građe.  

Daljnja nabava građe vršit će se u skladu s financijskim prilikama, a u dogovoru s lokalnom 

samoupravom te ovisno o priljevu sredstava iz državnog proračuna. Građa će se nabavljati 

prema propisanim smjernicama, ali i potrebama korisnika. Te potrebe uključuju i potrebe za 

„lakim“ štivom, kao i potrebe za aktualnim djelima beletristike, nagrađivanim djelima „visoke“ 

književnosti, aktualnim multimedijskim naslovima i sl. Cilj nam je u 2019. godini popunjavati 

započetu zbirku igračaka, što smo detaljnije razložili u pisanim prijavama za natječaj 

Ministarstva kulture. Zbirka igračaka značit će nam neke nove mlade korisnike, ali i poboljšanje 

usluge za postojeće. Također, nabavljena građa za ovu zbirku koristi se kroz različita društvena 

okupljanja u knjižnici (igranje društvenih igara, pričaonice, obrade lektire, mala škola 

glagoljice) čime je njena vrijednost dodatno opravdana. I dalje ćemo nabavljati edukativne 

slikovnice i djela za djecu koja promiču socijalne i kulturne vrijednosti, ali i zabavnu literaturu 

za mlađi uzrast. Nastavljamo raditi na popunjavanju mutlimedijalne zbirke, a od sljedeće godine 

posebnu pažnju ćemo posvetiti dokumentarnim sadržajima i audio knjigama s obzirom da su 

iste slabije zastupljene unutar zbirke. 

Zavičajna zbirka Clissa raste kroz čitavu godinu, a građu za nju prikupljamo kupnjom i 

donacijama. Prikupljanje građe za zavičajnu zbirku kontinuiran je proces koji zahtjeva 

poznavanje povijesti, književnosti i kulture nekog kraja. Stoga je potrebna trajna suradnja sa 

stanovništvom, a poseban naglasak je na udrugama u kulturi i pojedincima koji  iskazuju interes 

za takve sadržaje. Nekoliko naslova u prethodnoj godini prikupili smo dobrom voljom 

zavičajnih autora i uloženim trudom u pronalaženju zagubljenih i starijih naslova. U skladu s 

našim željama da oblikujemo cjelovitu i zanimljivu zavičajnu zbirku, koja će održavati kulturni 

identitet zajednice, trenutno smo u pregovorima s lokalnim kolekcionarima.   
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Uvidom u statističke podatke našeg knjižničnog programa moguće je odrediti čitalačke 

navike naših korisnika, a vođenjem knjiga željenih naslova raditi i pravilnu nabavu. Naravno, i 

dalje ćemo raditi na prikupljanju i nabavi građe koja će raznovrsnošću tema i žanrova osigurati 

primamljiv fond i za neke buduće korisnike. 

Stručna obrada knjižnične građe provodi se materijalnom i tehničkom obradom u skladu 

s propisanim Standardima. Uvid u dostupnu građu moguć je  na internetskim stranicama 

Narodne knjižnice i čitaonice u Klisu. Sva građa obrađena je u knjižničnom programu 

Metelwin. Građa se pohranjuje u adekvatnim uvjetima.   

 

Očekivani rezultat: popunjavanje korpusa knjižnice, broj jedinica 6500. 

Financijski izvori: Općina Klis, Ministarstvo kulture, vlastita sredstva. 

Nabava uredske opreme i namještaja  
 

Prostor Narodne knjižnice i čitaonice u Klisu novouređen je prostor opremljen namještajem 

koji odgovara propisanim Standardima i potrebama korisnika i djelatnika Knjižnice. S porastom 

broja jedinica građe u knjižnici potrebno je pretpostaviti i kupnju novog namještaj, uredske 

opreme i osnovne opreme za kvalitetan rad  knjižnice. Kupnja novog namještaja predviđena je 

sredstvima Općine Klis. Za vrijeme pisanja ovog plana rada naručeno je nekoliko komada 

namještaja koji će olakšati korištenje knjižnicom i za djelatnika i korisnike. Knjižnica će tako 

u centralnoj prostoriji dobiti još jedno korito za slikovnice i odgovarajući ormar s pristupom za 

multimedijalnu zbirku. U sljedećoj godini ćemo nastaviti nabavljati manje dodatke za 

signalizaciju, koji olakšavaju brži pronalazak odgovarajuće građe, te izložbene stalke za 

popularne naslove i naslove preporuke. U planu je nabava sjedišta za korisnike čime bi napravili 

atmosferičan kutak za čitanje, a naš prostor knjižnice učinili još popularnijim i primamljivijim 

za svakodnevne korisnike.  

Oprema će se nabavljati ovisno o potrebama, financijskim mogućnostima i priljevu sredstava. 

 

Očekivani rezultat: Funkcionalan prostor koji djeluje stimulativno na korisnike i olakšava 

korištenje svim članovima ustanove. 

Financijski izvori: Općina Klis, Ministarstvo kulture 
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Događanja u knjižnici i kulturni programi 
 

             Cilj kulturnih programa koji će se održavati u Narodnoj knjižnici i čitaonici u Klisu je, 

kao i  dosad, poticati  uključivanje lokalne zajednice u aktivan rad ustanove, poticanje 

kreativnosti i intelektualnog rada te iskorištavanje potencijala Knjižnice kao kulturne ustanove. 

Knjižnica je u protekloj godini prepoznata kao mjesto kulturnog susreta i zabavnih događanja, 

što nam je donijelo neke nove korisnike, ali i prepoznatljivost u užoj okolici. Ovakva vjerovanja 

i percepciju knjižnice dodatno smo potvrdili anonimnom online anketom u okviru izrade 

diplomskog rada Lee Smodlake pod nazivom Utjecaj narodne knjižnice na kulturni život 

lokalne zajednice: Narodna knjižnica i čitaonica u Klisu.  Na tragu takvih uvjerenja i novih 

prikupljenih informacija nastavljamo raditi i dalje.  

Iako nam prošla godina nije donijela željena sredstva za realizaciju programa Klis pun 

povijesti: povijest puna Klisa održali smo niz likovnih radionica usmjerenih na klišku povijest 

i baštinu te sve predstavili na izložbi povodom rođendana Knjižnice 6.12.2018. U budućnosti 

ćemo periodično održavati slične radionice kako bismo najmlađe naraštaje upoznali s baštinom 

koja im pripada.  

U praćenju posjećenosti ovakvih događanja uočeno je da su najposjećenija putopisna 

predavanja, a privlače i različite dobne skupine korisnika. Uzevši u obzir sva navedena iskustva 

došli smo na ideju organiziranja niza književnih večeri, odnosno putopisnih predavanja koja bi 

se odvijala jednom mjesečno. Predavanja bi upotpunili likovnim radionicama za najmlađe te 

radionicama kreativnog pisanja gdje bi se iskušavale mogućnosti putopisa kao književnog 

žanra. Ovakav niz manifestacija nazvali bismo Putuj (s)mjesta čime bismo naglasili mogućnost 

fiktivnog putovanja uživljavanjem u prezentirane knjige i iskustva, ali i poticaj na putovanja 

korisnika u budućnosti koja često budu inspirirana upravo ovakvim događanjima. Putopisna 

predavanja bismo, osim u Knjižnici, nastojali održati i na Kliškoj Tvrđavi, te u manjim i 

udaljenijim mjestima (Brštanovo, Konjsko, Prugovo) u prostorima područnih škola ili domova 

kulture. Akciju smo prijavili pod ovim nazivom i opisom na natječaj Ministarstva kulture te se 

nadamo pozitivnom odgovoru. U slučaju neodobrenja sredstava nastojati ćemo realizirati  

barem dio osmišljenog programa. 

Cilj nam je izmjestiti ovakva događanja po različitim područjima geografski velike 

Općine Klis kako bismo doprli do što većeg broja korisnika, promicali vidljivost knjižnice u 

lokalnoj zajednici, a paralelno putovali vlastitim krajem. Ovakav program bi poticao socijalnu 
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inkluzivnost, dostupnost svih knjižničnih sadržaja (kulturnih, informacijskih, obrazovnih) svim 

građanima, decentralizaciju kulturne djelatnosti i razvoj knjižnične djelatnosti. 

U želji da poeziju približimo suvremenom čitatelju, te afirmiramo neke nove autore 

početkom ove godine planiramo osnivanje Kluba ljubitelja poezije. Slična praksa djelovanja 

već postoji u nekim drugim knjižnicama u Hrvatskoj. Sastajali bi se jednom mjesečno, a cilj 

grupe je upoznavanje s nepoznatim poetskim klasicima, upoznavanje s modernom i 

suvremenom poezijom, razvijanje kritičkog mišljenja prema pojedinim djelima, stvaranje i 

čitanje vlastite poezije. 

Osim navedenog, cilj je mjesečno održati barem jednu pričaonicu prateći smjernice 

kampanje Čitaj mi!, a njegujući ideju da je najbitnije što ranije početi s razvijanjem čitalačkih 

navika. Ideja je u proces što više uključivati roditelje, s obzirom da interes postoji.  

            Likovne radionice ćemo najčešće vezati uz  tematske pričaonice te obilježavanje 

određenih datuma; Valentinovo, Svjetski dan pripovijedanja, Noć knjige, Pozdrav ljetu, 

Međunarodni dan mira, Mjesec hrvatske knjige, Sv.Nikola - rođendan knjižnice, božićni 

praznici.  Književne večeri koje ovdje nisu navedene ćemo planirati ovisno o mogućnostima i 

dostupnosti autora. 

PLANIRANI KULTURNI PROGRAMI I 

DOGAĐANJA 

 

 

UČESTALOST 

Književne večeri 

 

Periodično 

Likovne radionice za djecu Periodično, barem jednom mjesečno 

Pričaonice za djecu predškolske dobi i 

učenike nižih razreda (kampanja Čitaj mi 

!)  

Nekoliko puta mjesečno 

Edukacije  periodično 

Radionice za učenike (mentalne mape, 

načini učenja) 

periodično 

Predavanja vezana za osobitosti kliške 

kulturne baštine u suradnji s lokalnim 

udrugama, književnicima  i prijateljima 

knjige. 

Periodično, ovisno o mogućnostima 

Književni kvizovi i kvizovi znanja 

općenito 

Jednom mjesečno 

Društvene igre za djecu i odrasle Jednom mjesečno 

Okupljanje i djelovanje Kluba ljubitelja 

poezije. 

Jednom mjesečno  

Računalne radionice za umirovljenike 1-2 puta godišnje. 
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Očekivani rezultat: knjižnica kao omiljeno mjesto kulturnog i društvenog susreta, 

knjižnica kao mjesto stjecanja novih znanja, vještina i interesa 

Izvori financiranja: Općina Klis, Ministarstvo kulture 

 

Djelatnici 
 

Za pravilno obavljanje svih poslova u Narodnoj knjižnici i čitaonici u Klisu bit će 

zadužen ravnatelj/ravnateljica knjižnice. U planu je zapošljavanje novih djelatnika kako bismo 

osigurali veći broj radnih sati za korisnike. Ako do toga dođe u sljedećoj godini, bit će zaposleni 

u skladu sa zakonom i materijalnim mogućnostima. Postojeća djelatnica završila je traženi 

stupanj formalnog obrazovanja te se nastavlja usavršavati u struci.  

            Osnovne vještine koje trebaju biti zastupljene u radu djelatnika/osoblja Narodne 

knjižnice i čitaonice u Klisu: 

 Sposobnost pozitivnog komuniciranja s ljudima 

 Sposobnost razumijevanja potreba korisnika 

 Sposobnost suradnje s pojedincima i skupinama u zajednici 

 Znanje i razumijevanje kulturnih raznolikosti  

 Poznavanje sadržaja knjižničnih zbirki i načina pristupa 

 Razumijevanje načela djelovanja javnih službi i njihovo prihvaćanje  

 Sposobnost suradnje s drugim ljudima u pružanju učinkovite knjižnične usluge 

 Organizacijske sposobnosti, uključujući fleksibilnost u prepoznavanju i primjeni novina 

 Vještine timskog rada i vodstva  

 Maštovitost, vizija i otvorenost za nove ideje i djelatnosti 

 Spremnost za primjenu novih radnih metoda kako bi se prilagodilo novim situacijama  

 Poznavanje informacijskih i komunikacijskih  tehnologija koje se mijenjaju 1   

 

Očekivani rezultat: osoblje koje kvalitetno i stručno upravlja radom knjižnice  

Izvori financiranja: Općina Klis 

 

                                                             
1 IFLA-ine smjernice za narodne knjižnice, Zagreb, Hrvatsko knjižničarsko društvo,2011. 
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Korisnici 
 

Narodna knjižnica i čitaonica u Klisu će i dalje aktivno raditi na uključivanju što većeg broja 

članova. Nastojat ćemo ponuditi prihvatljivije opcije za socijalno ugrožene skupine 

stanovništva te privući nove čitatelje.  

 

Očekivani rezultat: popularizacija knjižnice 

 

Nakladnička djelatnost 
 

Narodna knjižnica i čitaonica u Klisu je u prethodnoj godini završila dva izdavanja knjige : 

Kandijski rat i oslobođenje Klisa od Turaka godine 1648. u suradnji sa Javnom ustanovom u 

kulturi Zvonimir te novi naslov zavičajnog autora prof. Valtera Firića,  

Klis : kulturno povijesna baština  

U 2019. ćemo nastaviti promicati zavičajnu literaturu i pomagati izdavanje iste ukoliko za to 

bude prilike.  

 

Očekivani rezultat: širenje zavičajne zbirke, promicanje lokalne kulture i umjetnosti 

Izvori financiranja: Općina Klis 

 

 

Klis, 21.12.2018. 

Ur.broj: 2180/03-01/18-59 

Klasa: 612-04/18-01/01 

 

                                                                                  

                                                                                           Lea Smodlaka, 

                                                                                           v. d .rav. ravnateljica  
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